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(I lavori iniziano alle ore 9.34 con l'esame del punto all'o.d.g. inerente a
"Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

Interpellanza n. 1469 presentata da Valle, inerente a "Situazione lavorativa
personale terziarizzato operante presso il Castello di Rivoli - Museo d'Arte
Contemporanea"

PRESIDENTE

Buongiorno, colleghi.
Iniziamo i lavori del sindacato ispettivo proponendo l'esame dell'interpellanza n. 1469.
La parola al Consigliere Valle per l'illustrazione.

VALLE Daniele

Grazie, Presidente.
In realtà, abbiamo avuto occasione di esaminare la situazione nel corso di un'audizione e

di un'informativa che l'Assessore ha reso in Commissione, in particolare rispetto allo stato dei
pagamenti e allo stato occupazionale dei lavoratori del personale terziarizzato del Museo di
Rivoli.

Poiché sono trascorsi un paio di mesi dall'ultima discussione avvenuta in Commissione,
sapendo che erano in corso anche dei contatti tra l'Assessorato, l'azienda dei lavoratori e la
gestione del Museo, approfittiamo per chiedere se ci sono stati ulteriori avanzamenti nello
stato delle relazioni sindacali.

Grazie.

PRESIDENTE

La parola all'Assessore Ferrero per la risposta.

FERRERO Giorgio, Assessore regionale

Grazie, Presidente.
Consigliere Valle, leggo la risposta che mi ha consegnato la collega. Faccio la premessa

che non è breve, pertanto posso abbreviare la lettura e darvi la parte finale. Poi, vi consegnerò
la risposta scritta.

La parte finale recita: occorre evidenziare la natura prettamente privatistica del
rapporto di lavoro intercorrente tra i dipendenti ed il nuovo appaltatore, sul quale non è
assolutamente ammissibile interferenza alcuna né da parte dell'associazione di Rivoli né da
parte dell'Amministrazione regionale, quale socio del medesimo in controllo pubblico.

Tale assunto giuridicamente ineccepibile, trova conferma anche nella recentissima
pronuncia delle sezioni unite della Corte di Cassazione, secondo la quale la società controllata,
e quindi a maggior ragione - anche l'ente in controllo pubblico - non muta la sua natura di
soggetto di diritto privato, anche in presenza di una partecipazione azionaria
dell'Amministrazione controllante.

Il rapporto tra l'ente controllato e l'Amministrazione controllante è di assoluta
autonomia, sicché non è consentito a quest'ultima di incidere unilateralmente sullo
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svolgimento del rapporto medesimo, in ragione del fatto che l'organismo controllato - nel caso
di specie l'Associazione di Rivoli - in quanto persona giuridica privata, opera nell'esercizio
della propria autonomia negoziale senza alcun assoggettamento a poteri autoritativi o
discrezionali da parte dell'Amministrazione.

La Regione Piemonte, pertanto, potrà influire sul funzionamento del Castello,
avvalendosi non già dei poteri pubblicistici, ma dei soli strumenti di cui si avvalgono i
componenti degli organi dello stesso ente, nel rispetto delle relative finalità statutarie per cui
al perseguimento viene conferito annualmente un contributo economico, compatibilmente con
le disponibilità di bilancio.

Prima, invece, c'è tutta una disamina del presente.
Grazie.

*****

OMISSIS

(Alle ore 9.51 il Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g. inerente a
"Svolgimento interrogazioni ed interpellanze")

(La seduta ha inizio alle ore 10.04)


